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1 középosztály.
A legutolsó magyar hadiköl- 

csön jegyzése befejeztetett. E pilla­
natban még nem állnak rendelne zé­
sünkre részletes adatok arról, hogy 
e hadiköfcsön milyen eredménnyel 
végződött, de annyit már tudunk, 
hogy éppen úgy sikerült, mint az 
eddigi hadikölcsönök. A magyar 
nemzet áldozatkészsége úgy látszik 
nem ismer határt. Annyi szív és 
annyi érzés elegendő van a m agyar 
népnek minden egyes fiában, hogy­
ha szív és érzés elegendő volna a 
győzelemhez, már rég befejezhettük 
volna a háborút.

Az utolsó hadíköicsőn, amely 
tán már valóban a béke hadikői' 
csöne volt, ismét azt bizonyította, 
hogy van az országban egy oztály, 
amelyre mindig és minden alkalom­
mal számíthat a haza, ez az osztály 
a középosztály. A középosztály min­
den tagja szivét, vérét és pénzét 
szívesen áldozza fel a haza oltárán, 
ha szükség van rá. A legutóbbi ha- 
hadikőlcsön jegyzésének aránylag 
legnagyobb része a középosztály 
jegyzéseiből került ki. Ehhez a kö 
zéposztályhoz természetesen nem- j 
csak a lateiner, hivatalnok és keres- ’ 
kedd osztályt számítjuk, hanem a 
kisbirtokos osztályt is.

Magyarországon a nemzet osz­
tályokra tagozódik. Az osztályok 
hermetice el vannak zárva egymás­
tól és ha egyik ember az alsóbb 
osztályból a felsőbb osztályba mé­
gis fel tud jutni, azonnal Ő az, aki 
leginkább lenézi az alacsonyabb 
osztályt. Hát a háború és a hadi- 
kölcsön megmutatta, Lhogy van az: 
országban egy olyan osztály, van a 
nemzetben a nemzetnek egy olyan 
rétege, amely megérdemli, hogy a 
felsőbb és legfelsőbb osztályok a 
legnagyobb szeretettel és becsülés' 
sei tekintsenek reája. Ez az osztály 
a közép osztály. Mint a hogy egy­
koron a magyar nemzet gerince 
a gentry és a kurtanemes volt,

ugyanúgy a femzeí gerince ma
középosztály.

Igaz nem szabad megfeiedkez- l 
mink a középnépről sem amely a 
harctéren vérét ontja, de — ugye 
— ennek a köznépnek is a közvet­
len vezetői éppen a középosztályból I 
kerülnek ki. A magyar kiképosz- j 
tálynak meg van a jogcíme arra, 
hogy érdemeit feljegyezzék és há­
ború után a legnagyobb mértékben 
mé;tassák.

A középosztály rétegei közül 
elsősorban a középbirtokos osztályt 
kell minden illetékes tényező figyel­
mébe ajánlanunk. A közbirtokos j 
osztály küzd ma minden irányban I 
a legnagyobb nehézségekkel. Bir- | 
toka nagyobb, semhogy maga, vagy j 
családja meg tudná munkálni, de 
kisebb, semhogy olyan nagy tize- • 
mek munkabérével és szervezetével j 
konkurálni tudjon, mint a nagybir- j 
tok. Nincs annyi alkalma és tőkéje, j 
amennyi a nagybirtoknak a befehle- ; 
lésekhez, gépek vásárlásához, ezt i 
tehát minden módon meg kell kör.y- 
nyiteni, vagy lehetővé kell fenni. 
Akkor, ha a középbirtokos osztályt j 
az illetékes tényezők minden utón' 
módon támogatni fogják, remélhet­
jük majd az igazi belterjes gazdál­
kodást és termelési.

A másik osztály, amely megér­
demli a legnagyobb támogatást, a 
lateiner osztály. A háború bebizo­
nyította, hogy terhei alatt a legerő' 
sebben a lateinerosztály, és ebbő! is 
a hivatalnok osztály szenved. Vala­
mi megoldást kel! találnia az állam­
nak és az illetékes tényezőknek 
arra, hogy a hivatainokosztályt meg­
felelőbben lássák el, hogy nehéz 
időkben is helyet tudjon állni és 
szembe tudjon nézni a nehéz küz­
delmeknek.

Végül igen fontosnak tarjuk 
a közép osztályról szólni, hogy a 
kormány a háború utáni idönben a 
legnagyobb gondot fordítsa a kö­
zéposztály harmadik ágának, a ke­
reskedőknek és iparosoknak az élet­
bevágóan fontos érdekeire. Kétség­

telen, hogy az ipar és kereskedelem 
a legnagyobb mértékben megérdem­
li a támogatást, mert hiszen éppen 
a háború bizonyította be, hogy ipar 
és kereskedelem nélkül egy ország 
sem mondhatja magát teljesen füg­
getlennek.

A középosztály a háború fo­
lyamán mindenben eleget tett a kö­
telességének, elvárhatja és ^megér­
demli tehát, hogy a háború után a 
legnagyobb mértékben részesüljön 
támogatásban és gondoskodásban az 
egész ország üdvére.

Harctéri és külpolitikai eseményeit.
Rómában nagy tanácskozást tartottak 

az entente hatalmak megbízottai. Megálla­
pították, hogy közöttük nincs semmi né­
zeteltérés, céljaik közösek; erejök, kitartá­
suk nem gyengült, egymást rég ismerik, 
becsülik, szerelik és támogatni is hajlan­
dók. Miután ezeket konstatálták, egymás­
nak gratu'á'tak eddigi győzelmeikhez, ha­
tói óztak az elkövetkezendőkben és Rómá- 
bó tovább zónásztak. A tanácskozás so­
rún n agyobb kombinációk merültek az en­
tente legközelebbi offenzivái tekintetében. Ez 
oifenzivákat Szaioniki, Görögország. Olasz 
és Francia ország felől várják. Jellemző, 
hogy Oroszországtól, hol a cár bizalmsát Ras­
putin szerzetest orozva meggyilkolták, sem­
mit sern várnak. Ebben a birodalomban 
o'y romlottak a közállapotok, hogy jelentős 
dolgot nem remélnek tőle. Minden héten 
min'szter bukások vannak itt napirenden. 
Feílartóztathatlanut kaszálódnak össze az 
orosz birodalom ügyei s még se kell neki 
a bike. Trepov miniszterelnök bukása után 
Gaüczyn herceg lett az orosz miniszterel­
nök. Trepovval egész sereg miniszter tá­
vozott. Gaüczyn herceg fanatikus német 
gyü'iölö s valószínű, hogy pár hét múlva 
ő is feledésbe megy.

Az oroszok Riga és Dünaburg mellett 
kisebb-nagyobb támadásokba lógtak, de 
ezek ba.ui végződtek s igy abba is ma­
radtak. Az orosz front egyéb pontjain 
aránylagos nyugalom honolt. Csupán Ro­
mániában voltak komolyabb ütközetek. Itt 
ugyanis a román csapatokat véglegesen 
kivonták az arcvonalból s most csak 
orosz csapatok harcolnak. Ezek Foksány 
eőtt 25 kilométeres vonalon erős táma­
dásokba fogtak a szövetséges csapatok el­
len, de csúfosan visszavetettek a Szereth 
túlsó oldalára, itt elérték csapataink Fok- 
sánytól északra a Putna folyót és a Su-
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sita völgyben Folytatják előnyomulásukaí. 
Qra-ta ís Foksá.iy eleste jelentős csapa: 
yav a románokra, mint az oroszokra. Br--. 
ila legnagyobb kereskede mi városa Remiz 
mának, Foksány pedig kulcsa z* Moldvai), 
vezető román vasutaknak. Galac ís oa>> 
veszélyben Ül. Délről és keletről a szövet­
ségesek ágyutüze veszélyezteti 3 csupor 
napok kérdése ez erődített román dun i 
város eieste.

A szalomki-i, aibánia és oiasz fron
tokon emiitésre »uélíóbb haici esemé. s 
oem zajlott ie. A belga-francia froritor.cn 
Ipernnél az ango'cl. heves támadásba fog 
»ak Beaumordnil egy nemei‘örökrészt el 
is foglallak! de tovább nem juthattak El­
lenben a Cornwallis nevezetű 14 200 ton­
nás angol csatahajót a iö d .özi íer.gerv; 
ás Benmarche repülőgép anyahajul egv 
egy német tengeratsSEáró plstiíyesztetie.

Görögországot u,ra meguhimátozta 
az entente. A görögök, miután nincs mód 
.tikban ellenállani. isméiében engedtek és 
e'fogadták .íz ultimátum feltételeit,

** G.'ói Cz- rnin külügyminiszterünk ha­
zaérkezett s grcí Tisza István miniszter­
elnökkel a héten két Ízben is tárgyait.

Gróf Tisza Istvánról.
Irta : Szeremlcv Zsi&nond-

Teljes tudatban vagyok annak, hegy 
csekély szemé!"- n akár becsmérlő, *é;er 
magasztaló cikket inon is gróf Tisza^ 1st 
várról, Magyarország e nagy áüamiérfiá- 
nak nimbuszát az se e! nem homatyosiF 
hatja, se fényesebbé nem tehet! Lévén ő 
az ? férfia ennek az országnak, a kire mi, 
afféle hétköznapi szürke emberek, csak 
tiszteletteljes csodálattal tekinthetőnk

S midőn mégis az 5 személyével 
kapcsolatos eseményről emlékszem meg­
teszem ezt azért, hogy — a kiket G et 
ne csak ezt az oldalát lássak az éretne.-., <* 
mely szándékos, igaztalan, torz képeket 
tüntet fel, hanem azt is, a me’y a való 
igazságot igen élesen tükrözi vissza.

Magyar országon a sajtó pár 'polit.- írat 
folytat. Nagyon kevés kivétellel minden ’sp 
abban a szellemben ír, a rneiy pártnak az 
érdíkeit szolgálja. Bedig, -- tudor.: jó; 
hogy ez utójára mtimyivei helyem o.j 

volna, ha édes mindnyájunk, az orsz~ 
érdeKeit szolgálnák. főleg politikai te m 
tetben.

A páitok párlöskodásra vezettek, a 
mi sohasem volt hasznára az országnak. 
Ezért van aztán az. hogy bizonyos esemé 
nyékét, melyek gróf Tisza István ténykedé­
seivel függenek össze, bizonyos lapok a 
népszerütlenités végett vngy pih Igáinak, 
vagy a tényeknek nem megielelőleg ad 
nak elő.

A miről most szólani akarok, az u 
koronázási eseményekkel függ össze Nem 
feltéilenül szükséges ez, de nem ár?, ha 
az érem másik oldalára is phlanf.'.s; vet az 
a nyájas olvasó, a kit esetleg :!?et.

Tudjuk milyen elítélendő harcot in­
dított az ellenzék gróf Tisza István ehet 
azért, hegy nádorhelyettes ne lehessen.

Ennek következménye lett József fő­
herceg közvetett utón nyilvánosságra ho 
zott az a kijelentése, hogy nem hagyja 
m8bít gróf i tsz.s István miniszterelnök 
elten politikai tői ként felhasznáhatni.

Az ellenzék tehát ezek u;án más ná 
dorheiyettes után nézett Nádcrhelyettes-
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ként szerepeltek herceg Eszter ház y Mik­
lós Wd-: r'e Sándor. Berzeviczy Albert, a 
hogyan kinyilatkcitctták, tutitokon 

Ívül. M ;jd báró Jőz - Samu lŐrtsid h 
emök, a ki nyílt levélben jelenteite ki, hagy 
ő kezdet fogva a munkapárt tagja s 
vezérének feltétlen követője es már csak 
ezért sem akarja magút gróf Tis .: István
na! cVeniéibe helyezni.

Vdv.r! is minden kapkodás, minden 
csúf Ián , elcsépelt közbe szóláej.i, -LÍ~~ 
mélye gyű Őikődésből eredő parlamenti be­
szédek d c ’ra is a ’ ípviselőház 10/ sze­
lői-bs g i gróf Tiszt Istvánt választotta 
nádorh ‘ eitessé. — A főrendiház 70 sza­
vazatta )7 ehenében tudomásul vette 3 
képviselői:az választásul.

A f neket azért tartottam szüfcsé 
Elesnek el mondani. h-.gy a követ " r 
désl tehesienj fel: Mi lehet az oka ani- v.. 
hogy a fi: ndek igen-igen nagy része, a 
kiket nem a nép választott meg az ellen 
zék szerinti, — de már rég elcsépelt — 
sópénz. n: grói Tisza Istvánra adta le 
szavazatai ?!...,

Oka ennek az 5 puritán jelleme; 
egyenes, férfias viselkedése, kartársai fe­
lett messze kimagas ó államférfiul egyéni­
sége, a ccsufabb, igazságtalan rágalmakat, 
bántak. at vértanusággal tűrő hazasza- 
reíete; hszájáért fáradságot nem ismerő 
munkássága! . . .

És ha 3 mai nehéz időkben van en 
nek a? országnak olyan messze kimagasló 
diplomáiéi", mint gráf Tisza István: rut 
hálátlant:-r-g lelt vohia s $emzettőv hanem 
őt tisztelt meg a nödo-heLetlesi méltő-
r-ággtH ■ •

Ér, még egyel! Sohi.se tévesszük 
rzem elől, hogy ezt a háborút a karórák 
fog iá", megnyerni, ie a bekét a dip'oma- 
ták fogják megvöíri!!

II H*íf?ltó liüHÍ 
Talán Ívsz idő. mikor azt fogj. k mon­

dani, dmutesztt Bak valamit i háború­
ból szók, r-v a Karszto i nem v«'lak. Olt b 
háború más formásban jelenik meg, mint

n : i;. v f-sebb is, !- e.Tiényebb
'liege V". " és s"" ámtci an eszkö-
, ami < k ■ övé A ICars:.;

előbb m eg k -!! érten :öl: ezt s
háború?, hogy élni tudjan k

benne.
Az egész fronton aligha uralkodnak 

: valahol hasonló viszonyok, mint itt. A 
j személyt: n tagozott sziklatald, vah.mi 
í bef-"‘je ; cuvég, álhatatlanság a természet­

ben, : : másba gyömöszölt faivak kés
kery e yomasz.óáh szült utcákkal adják 
meg jellegét ennek a darab lödnek, 
amelyet oiv kevesen ismernék, holott csak 
egy macskaugrásra van Görztől és Tri­
esztté.

Mindig csak azt hallottuk mesélni a 
Karsztról, hogy tropikusan meleg nyara 
van, ?me y egy sereg kígyót csalogat elő 
odvából: nem kellemes a bóra sem, bóra, 
amely zivatarral terhes és behatol a íeg- 
idssehb h .ssadékba. Minden évszaknak 
meg van irt a maga különössége, úgy 
hogy az emberek, ha csak nem muszáj 
idejönniük, elkerülik ezt a helyet.

A fennsik patriarchálisán élő lakói 
mesélik, hogy jönnek ugyan hozzájuk ide­
genek, de nagyon ritkán: inkább a mé 
iyebben fekvő hegyperemet keresik fel, a
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ho más nap síit, nem üvlöt a bóra, nin­
csenek kígyók, a szobákban barátságos 
kályha s a kutakban ivóvíz található. Bi­
zony igazok is van.

Tömérdek érdekes dolgot fogunk 
megtudni azo .öl, akiit sok .évszak ,fordu- 
l'sát ériek meg odafenn: mert ők azok 
akik igazán megélték a háborút

Fel kékén.- jegyezni e csöndes nagy 
hősöknek nevét, valamennyiét, akik hóna­
pok óta teljesük kötelességüket a Karszton, 
hogy megtudj a mindenki, kik voltak azok 
akik a maguk kemény akaratát szegezték 
3 túlnyomó erejű, hadiszerekben bővelke­
dő Ellenség eben E derék katonák közöl 
egvetlen egy sincs, aki nem követte volna 
ti oem a maga hőstettét, hanem hőstettek

sorozatát, nincsen ezred, amely nem 
! : . . tii'oría volna a hadsereg történetét 
érte.i;dv okozóm csodálatos hadi ténnyel, 
amelynek emlékezetét majdan a késő 
utódok is az ezred ünnepnapja gyanánt 
fogiáK megülni.

A történet, csak a történet fogja mél­
tányolni azt, amit Trieszt védői véghez- 
vittek, buzgón vérazve a " becsületért. A 
hősiesség olyan szelleméről fog számot 
adui, amejy uieghaladisa az emberi kép­
zeteket. Azokat a kis csoportokban végre- 
h-íjíot hőstetteket a magános népfelkelők 
éleiének epi.óti.éi, akik ziklatömbökőn 
ái'.va esek ei arasznyi földdarabok védel­
mében, a halálig híj bajtársi érzelem nagy 
perceit sohasem szabad majd elfelejteni, 
mert mind odatartoznak e makacs, szívós, 
dicsőséges védelem egészéhez.

Ezek a szik’'csúcsok, ki magasabb, 
ki a'csonyabb, megannyi ismerős és törté­
nete is vát! már vaia oemiyinek. A I44-es 
magaslatot, a 203 as csúcsot és a nagy 
védelmirendszer többi támaszpontjait és 
fillérjeit mind a magyar és osztrák katonai 
virtus árén ;i gyanánt fogja ünnepelni az
•0103.0!'.

Frontunk egész vonulata a Karszt- 
íénnsiKO.i át s.-játos jedeg'i. A 'védelmivo­
nalak a fekvésből folyó általános iránya, 
a sziklás KarszUa aj a maga különössé­
geivel és ne-.ü .is részben az inpulziv el­
lenség is, aki sohasem átallt csellel dcl- 
gozr.i. a r .ndestől nagy on eltérő Viszonyo­
kat teremtette': és szükségessé tettek o- 
tyan elővigvá /rdcsságot, olyan rendszabá­
ly o> •"! és .intézményeket, amelyekre csak 
a L p.iszlalat után cs csak a helyszínén 
lehetett rájönni. Az állásos tervszerű, mé­
lye-: tagozott rendszerét, a védelemnek 
ezt az immár ált?'ános formáját, itt arány- 
tr.lan munkába és fáradtságba került 
me": i kot ni. Egyenként keh letördelni és ki- 
tárni a kövéért, hogy lyukakat nyerjünk 
2 sziklában, itt az emberi ..éz ,és a gép 
minden munkáját föl kell használni, és 
pedig legegyszerűbben, hogy műinél előbb 
meglegyen az állás. És az állás alapjában 
véve mégis csak határvonal marad, amely 
vonalon a küzdőiéin első szakasza, az 
ellenség rohamának fegyvertüzzel való 
Gasszauiasitása, vagy pedig a rohamra 
való indulás megkezdődik, A küzdelme, 
magát az ellen-: égnél intézik ei odaát- 
vad kézitud isban, kézigránátokkal meg 
haialmas lurkókkal. A vonalnak nagy kö­
zelsége következtében a kézigránát [egyál­
talában különös jelentőségre tett szert. 
nélkülözhetetlen, rendes jó fegyver le-t, 
amit mindenki magával hordoz mindig. A 
legénység régen belátta, mily fontos gy°r' 
sári és jól célozva hajitani a kézigránátot*
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}|a távol akarja tartani az ellenséget 
magától, vagy ki akarja füstölni az árká- 
bó!| ha ott sem nyughaük. ilyenkor az 
aknavetők is munkába tépnek, an.eiyek ic 
í> Hárító fegyver számba mennek minden- ,Í L £ «dm» von,!a hilihaí'i M- 

Miséében vonul. Az. aknaszórúK nélkül 
iWen helyeken nem v> igen lehet háboius- 

. . százával találhatók az aknaszőrók 
ífi!ven frontokon és várják a percet, mi- 
k'nr akcióba léphetnek. 0=y biztosan és 

kegyetlenül tata nak t nem csudá.ni 
való, hogy az oUszok nagyon léinek

Az utánpótlás is másképpen hr ,.n.k 
Karsztfensikon, mini a többi frantbeü 

csapatoknál. Tetemes nehézségeket kelteit 
legyőzni, mig a legcélszerűbbnek felismert 
megoldás mindennapos gyakorlattá va na- 
tott. Minden elgondolható száliilceszkoz, 
közte rögtönzöttek is. működik itt össze, 
hogy mozgásban tartsa azt a nagy pater- 
nos;ert, amely a mindennapos szükségle­
tt, — ide tartozik a viz is! — odagor- 
dilt a trónt közeiébe, legtöbbször a legelső 
vonatig, valami dolinába vagy kavernábs. 
Egy pár helyen, a hol a vonalak nagyon 
köze! fekszenek egymáshoz, vagy ahn. egy 
pár népfelkelő tart ki makacsul valami 
sziklatömbön és nem hagyja semmi áron 
sem elűzni magát, mig emberi tehen.crd-
osztagok isiárulnak a szállító eszközönhöz.

A küzdelem formája egészen más ot. 
mint egyebütt. Hogy ezt megértsük. _ áme­
nünk keli az olasz nép jelemet, amint az 
történetében mindig is megmutatkozott.
Ahol előnyt leheléit elérni, ott nem h.»gy- 
tak megpróbáiatlanul soha semmi eszközt, 
hogy a kedvező pillanatban kicsikarják a 
sikert. Az olasz a harcban is azokat az 
eszközöket és módszereket keresi, amely e,
olcsó sikerhez juttathatják: hogy az em­
beriesség és 3 jog mit szól hozzajun, azt 
nem nézi Mem szívesen harcol szeműn 
szemben, inkább megkerülni szeret és ha­
tunkban dolgozik. Csakhogy azok, 
szemben állnak vele, jói isméiik öt. 
luktól és nagyatyjuktól tudják mar, li°gA 
kell harcolni olaszok ellen. Szemtől szent 
ben! Úgymint régen, mint mindig. S 1 h 
hez szabad és fürge kéz kel! és menti l 
több kézigránát; akkor hiábavaló az olasz
minden ravaszsága. . -

Találhat ki, kezdhet most mar akár­
mit, harcba küldhet amekiora tömgeket 
csak akar: ércfaiunkról mindig vissza fog 
pattanni Ezt mondják a iövészárKok lakói: 
minden egyes katona, ezek a hősök mind 
ezt mondják : az a pompás, fölényes szel­
lem nyilatkozik meg szavaikban, amely s 
monarchia e hősi hadseregében e .

erkö’csi kifogás alá nem j baj, — győztünk. Oh látom - az anyám
- Un — Magyarország — az --

Meghalt. A golyó a mellébe iurődott.

r.) aki 
esnek.

A tanfolyamra felvehető olyat nő ír, 
aki a b) pontban előír. iskolai mir esi lést 
nem igazolja ugyan, de egyet L-nt 
folyamhoz szükséges mvvehsévoj; ;.n;F. ••
kezik.

Óz.leveles bábák jelentkezése elsősor­
ban kívánatos.

A tanfolyam hallgatása ingyenes, de 
a hai'gató saját költségén tartja el magát.

Debrecenben lakással nem euró hall­
gatók a Debreceni kí«\ Bábaképző intézet 
internálasában kaphatnak a taufo' ,aai utr- 
íalmára 60 koronáért lakást és élelmezés!.

A tanfolyam befejezést után a !híi- 
gafók bizotság előtt vizsgát tesznek és 
erről bizonyítványt kapnak. Sikeres -I; v;;s 
-bizonyítvány :z anya «L csecsemő védőnői 
tisztre képesít.

jelenkvzések 1917. február hó t-ig 
nyújtandók be a tanfolyam igazgatójához 
(Debrecen Bábaképző intézet). Melléke­
lendőit: Keresztiévé! vagy szüíe’ási bizo- 
nyiivány, iskolai és erkölcsi bizonyítvány, 
esetleg bába oklevél.

Debrecen, 1917. január 2
Dr Kc‘>.é;:y Gyű a s. k. 

udv. tan. egyet. ny. r. tanár, 
a tanfolyam igazgatója.

Így beszébe e' B. hadnagy, a bécsi 
'tő a megindult hangon tette hozzá :

M ’gyár volt
M. f

ó-yar volt.

ist níisztelet. Ma vasárnap déle- 
ióll a református templomban az istentisz­
teletet Dem, in Ferenc végzi.

— if.usági istentisztelet Felsőbb 
;. itó.iágamk rendeletére a té.i hónapokban 
— vasárnap délelőttönként a közpon- 
í >v. c'-cmi iskola tanácstermében a ren­
ts s t mpiomi istentisztelet 'dejében a pol­
gári isko'a református vatasu növendékei 
cs az elemi iskola magassabb osztályú 
tanú'ói számára istentiszteletek tartatnak. 
Ma Csányi László vallástanír prédikál.

— Gazdasd.‘,$ Bank Részvénytársa­
ság a közgyűlését elökésztő igazgatósági 

lését, Halves ív Gusztáv intézeti elnök 
chökie'e a'att folyó hó ll-ikén tartotta 
-,,eg, amelyen elhatároztatott, hogy az in­

i'a Lmint az intézettel kapcsolatos

— iiurráh ! — dörgőt! több Sdiomé- 
tcrnii szélességben egyezerre, v.idu1. Az 
öntudatos működést elvesztett erburl gé­
pezet félelmének és erőérzetének, ver iszo­
nyának és vérszomjának rtfkxUőrése 
veit ez. Hófedte hegyek edták vi--.za száz 

lobban. Nem hallatszott semmi, 
iszon;. u, elnyújtott, diadalmas

szórta

hűi ráh.
ídurr th 1 — EinvooitÉ „gránát-

Egy-két puskalö-

Anya és csecsemővédőnői 
tamfolyam Debrecenben.

A M. Kir. Belügyminisztérium 186591 
— 19';6. Xll főtszámu rer,delete alapján 
Debrecenben ml?, évi febr uárius hó 12-én 
kezdődd hat hetes anya és csecsemővédő­
női tanfoiyan lesz. ,

A tanfolyam hallatéinak szama dU i
lehet. ,

A tanfolyamra való felvételre teljes
korú, de legfeljebb 45 éves magyar ho­
nos nők pályázhatnak, akik.

a) magyarul beszélni, Írni kifogástala­
nul tudnak,

b) a polgári iskola négyosztályát si­
kereién elvégezték,

szántás“ és „srapnelt vetés” p 'Mi zajnt ; 
e'nyomta a puskák ropogósai s ? sebesü - 
tek borzalmas sirásáL

— Hurráh; — Man onaor ?., r;-... v..- 
roa égen egymást éti .*. : r'•»>. .-.a<s
:lvé:.x moi :.ii iu:n a bE-ZKe ■: ru- ; . rva 
iördelö széivészbSmbÖlés és az szou lom­
bok között pusz.uV lés Csen kesergő u •
dárdai . . :

Azután csend lett 
vés, kevesebb ígyu*z<>, nagyon so a szani- 
tée sza . .. ni .. . tíc . Mim mikor lo­
vas zált vihar után zümmögő boeirhsc- 
cirpci az elmosott, kiázo-t lyuk mc»ett.

És amint fűtő felhők mögül kivagyog 
nap s szivárványt vara s >i a :>onn"fzó 

égre: fényszórók vilógito'tak mögüttünk s 
tarka színű i fcé'ák vetettek fényt a mene­
külő olasz csip-Vokra.

*

Csend A sebesühe' -i cisz) :’í >!:.*, a 
hal ittak nem ülnek zaj' Csa'i néha bban 
halk dorúzsolással egy-egy rakéta.

Zigcra síkján pirk d a hajnal. Hal­
dokló csillag küzd a halállal fenn, a ma­
gasban s lenn, a sziklák kő ott, a sza:a/
9Varon. Óit az Északi Korona fénye csil- 
lámlott fel koronként, — itt egy földi vér­
ző csillagot hagy el az élet fénye.

Sáros köpenye lecsúszol! róla. Mez­
telen karját a napra emeli, majd átkarol 
egy o'ajfa-bokrot s a földet csókolja.

_ Te áldott, jó, puha . . .
Belenéz a napba. *
— Ott, arra — Magyarország. — Az 

anyám - vár, - temetni akar, - úgy 
mondta, - otthon , . . . Meghalok nem

N :p egétyző Szövetkezet közgyűlése 1917. 
február hó 11 íkén fog megtartatni.

— A Hajdúszoboszlói fogyasztási 
•s értékesítő szövetkezet az ötödik ha­
dik Ucsönre 7500 koronát egyzett a Han­
ginál. Ezen jegyzéseivel az összes jegy­
zése 25000 korona.

— a Gazdasági Bank Ré.zvény- 
tirsoságnal az V.-ik állami hadikö csönre 
vjabban a következők jegyeztek : Kovács 
Gábor szolga bíró 10,000, Székely József 
v. adóügyi jegyző 10000, Kovács János 
1000, ö. Somogyi János 100, Balogh 
Q.v id 100 koronát.

- Az országgyűlési képviselővá- 
,vz:ók 1917. évre érvényes névjegyzékét 

[ vármegyei központi választmány végle- 
! uasen megállapította. A névjegyzékbe a 

hajduszob sztŐi első szavazókörben 864,
I a Hű-ó íh szavazókörben pedig 936 vá- 
í iaszió van felvéve. Ezek szerint a válasz- 
i tók száma H ijduszoboszlón 1800. 
i — Fiad.biztosítás. A hadbavonultak 
í L?« sitását el ne mulassza senki, akinek 
j ,;ar avonult hozálartozója van, mert ez az 
I “gv d-hi mód arra, hogy a harcié en ele- 
j séf- hozátartozói meg-neneküljenek a 

nvc-nartól és néikülözéstő addig is, mig 
I c • léc nyugdija fojosittatnéx. A biztosi- 
ős f<v ve tétéért dijat elfogadni nem szabad. 
\z érdekeltek naponként jelvnkezhetnek 
biz shás céljából a városi hatóságnál.

Az Érdekes Újság és a koro- 
Fiirgcsegenek ismét újabb ttinujelét 

d: * \z Érdekes Újság, mely m»r kedden 
me elenó 1917. évi 1 számában a királyi 
oíŐb vonu ásáról, a koronázásáról és an­
nak minden részletéről kimerítő képes tu- 
V .siiás' rengeteg fényképet és művészi 
rajzot közöl. A hS oldal terjedelmű gaz- 
dag kettős szám ára 60 filier.

131 - 1917.
Hirdetmény.

A tőkekamat és járadéka dó alá tar­
tozó jövedelmek bevallása tárgyában.

Felhivatnak az adózók, hogy az 1917_ 
évi adókivetésre vonaiko^ólag a tőtíekamat 
és járadékadó alá tartozó jövedelmeikről a 
vallomás! ivüket az 1917. évi január ho 
20-ig bezárólag a városi adóhivatalnál 
nyújtsák be.
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Azon adózik, kik tőkekamat és já 
raáékadó alá cső jövedelem forrásukat el 
í:!?(o!;ák. vagy vallomást ivükbe az állam 
kincstár megrövidítése céljából valót'an 
adatokat vesznek fel, jövedéki kihágást kö­
vetnek el s azért az 1909, évi X!. l.-c. ?3
ij-a szerint bűntetteinek

Hajdúszoboszló, 1917. jan. 10
Székely József

au.

13! —1917. sz.

Hirdetmény
IV. oszt. kér. adó alá tartozó jövedelmek 

bevallása tárgyában.
Felhivatnak azon adózók, kiknek IV. 

oszt. kereseti adó alá eső jövedelmük van, 
hogy az 1917, évre vonatkozó IV. oszt. 
kér. adó va.íoroásl ivüket az 1917 év ja­
nuár 20 ik napjáig a városi adóhivatalnál 
nyújtsák bv.

A kereseti adó iVik osztályába tar­
toznak az állandó fizetést, nyug, kegy., 
vagy tiszteletdijat húzó köz- és magán 
tisztviselők és alkalmazottak, tisztviselők, 
hivatalnokok, lelkészek, tanárok, tarból;, 
nevelők, nyug, v?gy kegydijat huzó özve­
gyek, állandó alkalmazásban levő üzletve­
zetők, a 80 koronánál több havidijat huzó 
segédek, segédmunkások és hivatalszol­
gák stb,

Az adókötelesek az összes rendes 
fizetési, nyug., kegy. vagy liszte'etdiiat és 
mindazon járandóságokat, melyeket az ál­
lásukkal egybekötött bármily néven neve­
zendő szolgálatuk fejében akár készpénz­
ben, akár íermesziményekben, vagy egyéb 
járulékokban élveznek, vallomásukba fel­
venni tartoznak.

A nyilvános számadásra kölelezelt 
vállalatok tisztviselői vallomást adni nem 
kötelesek, mert ezek illetményeit az illető 
vállalatok tartoznak bevallani.

A IV. oszt. kér. adó alá tartozó já­
randóságoknak be nem vaiiása, vagy 3

valiu.mási ívből részbeni kihagyása jöve- 
j néki kihágást képez, melynek birsága 1-8- 
I szer - . mint amily összeggel az eltit­

kolás az álla;.'kincstár mrgkárosit-
tatutt.

A IV. oszt kér, adóvallomási iv nyom- 
iatvan ok s városi adóügyosztály állal in­
gyen szolgáltatnak ki az eziránt jelentke­
zőknek

Hajdúszoboszló, 1917. január 10.
Székely József 

aü. jegyző.

131—1917.
Hirdetmény

a !H. őszi. kereseti adó alá tartozó jöve­
delmek bevallása tárgyában

Az 1916. évre kivetett Ifi oszt. kere­
seti adó érvényének fentartásáró! szóló 
1916. évi XXXIII. t.-c. 1. §-a érleimében 
az 1916. évre kivetett III. oszt. kereseladó 
újabb kivetés nélkül az 1917, 1918 és 1919. 
évekre is érvényben tartatván : — így a 
Ili. oszt. kereseti adó csakis az újonnan 
keletkezett haszonhajtó foglalkozások után 
'esz az 1917, év folyamán megállapítandó.

Ehhez képest mindazok, akik újonnan 
keletkezeit haszonba jlö foglalkozásuk után 
az 1917 évre első ízben rovandók meg Ili. 
kér. adóval, kötelesek 1917. január 20-ig 
üzletük, vállalatuk, vagy más haszonhajtó 
foglalkozásuk ulán, annak megkezdése, ií 
letve fennállása idejére eső kereseti nye­
reményt bevallani.

A ki több vállalatból, keresel, illető­
leg jövedelem forrásból húz jövedelmet, 
köteles minden cgyrs vállalat, üzM, vagy 
keresetről külön vallomást adni.

Azon adó/ó, aki a fenti határidő után 
lep a íf oszt. kereseti adókötelesek so­
rába, ad 9.ö'e!-'"5 ihleténél': megnyitása nap- 
látói számítóit két hónap alatt köteles val­
lomás' adni.

A HL oszt. kereseti adó aiá eső jö­
vedelmek b vallására szolgáló űrlapok a 
városi adóügyi jegyzői hivatalból ingyen!

ff'
—7 ■ -"-v. *‘-t 1 ,r ' .‘''i --. V 9

Legújabb díváin

■npiaBp ős espgpsi
efeszereket síéiiesm

szerezhetők be s ugyanott nyújtandók be 
a kiállított vaüomási ivek is a fentebb k>. 
tűzött határidő alatt.

Azon adózók, kik vallomásukba va­
lótlan adatokat vesznek, vayv vétetnek fel, 
vagy jövedelem forrásukat eltitkolják, jö­
vedéki kihágás miatt az 1909, évi XL t.-c. 
93. §-a érleimében bűntetteinek.

Hajdúszoboszló, 1917, év jan. 10.
Székely József 

aü. jegyző.

Vegyen ajándékul
hasznos dolgokat, mint zseb­
kendőt, harizsnyát, köténye­
ket, női-férfi és gyermek kész 
fehérnemüeket, barchentetstb. 
Nagy választékban kaphatók

Kardos László
Debrecen, Kossuth-utca 9.

Fülöp Hermann
kereskedő tudatja a t. közönséggel 
a legmagasabb toll és bőrök árait 
kötelezettség nélkül visszavonásig 
u, m.:
í kig, pehely I. oszt. K. 12'—ig. 
1 „ toll és pehely 1. o. K 8'—ig,
1 „ hízott toll és pehely K 6'—ig.
1 tyuktolls pehely 1 o. K V—ig. 
1 urb lóbőr i. oszt. K 30'—ig. 
1 » juhbőr 1. oszt. K 18'-—ig.
1 „ nyulbőr 1. oszt. K 1'50-ig.

Az összes szarvasmarhák bőreit 
a legmagasabb maximált árakon át­
veszi.

Tisztelettel
Fülöp Hermann.

Megyei lelefon 696

Halász Nándor
órás és ékszerésznél vásárolhatunk, 

Behpeeenben

a nagytakarék uj palotájában.

üsszoli ccsna aranyat És ezüstöt készpénzért a legmagasabb árban!!
Megyei telefon 696.

N,°**** í i6n Gyula Vlll8nyci5re Rendezett tónwntomcláiábtn Hajdnaioboolfa. (1011.)
w


